

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA

Año XX

Núm. 6.395

Segunda Época

Domingo 13 de Mayo de 1928

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 76

HOJA DEL DIA

UN DESAHUCIO

La Casa del Pueblo de Barcelona ha sido objeto de un desahucio. Los que hayan vivido en Barcelona, y los que, sin haber vivido en Barcelona, recuerden lo que la Casa del Pueblo era y representa en Barcelona hace veinte años, no podrán menos de exclamar en el fuero de su conciencia: «Lo que va de ayer a hoy» o «Si transit gloria mundi», porque la Casa del Pueblo era en aquella época, el lugar desde el cual se gobernaba, no solo a toda Barcelona, sino a toda España, a despecho de lo que dijera la «Gaceta» y las «Pariencias». De allí salían los diputados y los concejales, y en cuanto a las autoridades, si no salían directamente de allí necesitaban, por lo menos, el control de aquella Casa, para ejercer sus funciones. Entre los muros de aquella Casa se gobernaba y se conspiraba continuamente; la tranquilidad y la riqueza de un pueblo tan activo y tan emprendedor como Cataluña dependían continuamente de lo que allí se dijera y allí se acordara.

Qué de horrores, qué de miserias, qué de claudicaciones, qué de ambiciones y qué de blasfemias, podrán revelar aquellas paredes, hoy desahuciadas, si les fuera concedido por un instante el don de la palabra! ¡De cuánta vergüenza, de cuánta farsa y de cuánta ignominia fueron testigos!

Aquellas paredes constituyeron el Palacio de quien el pueblo, con su fina ironía y con su clara percepción de los acontecimientos, supo bautizar con el nombre de «emperador del Paralelo». Allí el verbo expedito y despresivo de un hombre supo captar masas, y aun envilecerlas absorbiéndoles la voluntad; allí humearon las teas que desparrramadas por toda la ciudad prendieron fuego en iglesias y conventos, escribiendo, en pleno siglo XX, en la historia de nuestro pueblo, la triste página de la «semana trágica» o sangrienta; allí se conspiro contra la propiedad y el capital, y se amasaron también con sangre y sudor de los infelices obreros algunos otros capitales; allí se

fraguaron crímenes; allí se destituyeron ministros, y allí se anduvieron hacia atrás una infinidad de años de la vida de nuestra patria.

Esa fué en Barcelona la Casa del Pueblo, que tantas lágrimas y tanta sangre costó a la ciudad.

Un desahucio judicial no ha de bastar para borrar el infame borrón que para nuestra patria representó.

¡Pobre pueblo, cuyas desgracias y miserias fueron burladas y escarnecidas, en vez de ser compadecidas y remedadas, y a quien se ofreció como «Casa», lo que sólo fué para él cárcel y potro de tormento y angustia!

La llamada Casa del Pueblo de Barcelona ha sido desahuciada, pero si hubiera de purgar en conciencia todos sus delitos, no debería de quedar de ella, como del templo de la ciudad decida, piedra sobre piedra.

De aquellas angustias y de aquellos quebrantos que en la Casa del Pueblo tuvieron nido y aliento, apenas queda ya otra cosa que el doloroso recuerdo.

No quiera Dios que haya quedado siniente que reproduzca la planta; pero es también preciso que cooperemos a la voluntad de Dios esterilizando la tierra en que esa mala yerba pudiera reproducirse.

Debemos ilustrar y ayudar al pueblo, remediando sus necesidades, atendiendo sus justas aspiraciones, y resolviendo sus problemas, para que la voz del demagogo no vuelva a prender en su pecho y para que los muros de otra mal llamada Casa del Pueblo no vuelvan a acogerle y retenerle, haciendo resonar en sus oídos los acentos de la vergüenza y del odio.

Mucho daño hizo la Casa del Pueblo de Barcelona; pero todos, insensiblemente, unos con la apatía y otros con el egoísmo contribuímos a sostener sus muros.

¡Que eso no vuelva a ocurrir! ¡Que esta vez el desahucio sea definitivo!

FERNANDO

y de la manera que se les trata y considera.

No es necesario crear una competencia entre las provincias; es bastante provocar una emulación que perfeccione este sistema económico de tan altos rendimientos, siempre que se ponen a contribución valores de positivo mérito, y para todos habrá margen si el interés de agrandar acompaña al propósito.

La Prensa provinciana no debe perder de vista lo mucho que puede interesar a sus respectivas localidades que en incremento turístico les alcance, y en ella fiamos para que, a la hora de las demandas por el Comité nacional, tengan completa su documentación provincial «pro turismo».

ANTONIO MIGUEL

CRÓNICA LOCAL

Los impuestos municipales

Ayer mañana, a las doce, bajo la presidencia del alcalde, señor Rovira, se celebró el concurso para nombramiento de gestor de los impuestos sobre carnes, vinos y alcoholes, casa-matanza y degüello de cerdos y volatería y caza menor durante el segundo semestre de 1928.

El tipo de licitación había de versar sobre el 80 por ciento de mínimo de recaudación (365.000 pesetas).

Asistieron el teniente alcalde delegado, señor Navarro de Haro; notario señor Arca, y secretario del Ayuntamiento don David Estevan.

Durante media hora se admitieron pliegos, siendo presentados los siguientes:

Uno de don Cristóbal Guerrero Fuentes, con poder de don Baltasar Asensio Parra, por el tipo mínimo de ingreso de 372.000 pesetas.

Otro de don Diego González Bascaña, por el de 381.000 pesetas.

El nombramiento se adjudicó al señor González Bascaña como mejor licitador.

Notas municipales

Don Manuel Esteban Navarro ha formulado escrito de reposición contra el acuerdo de la Permanente de no declarar exentas de derechos las obras de reforma de la casa número ocho de la calle del Marqués de Comillas.

Don Fernando Fernández Morás ha reclamado contra el padrón de letrados y muestrats.

Don Nicolás García Molina, como apoderado de don José Coy Cerezo, ha solicitado licencia para reformar la fachada de su establecimiento de la Puerta de Purchena.

Don Andrés Belmonte García ha solicitado licencia para poner tubos de desagüe en dos casas de las calles de la Duda y Sereno; don José del Águila Rodríguez, que se exima del pago del arbitrio sobre acerías; la casa número 115 de la calle de Granada, y don José García Guardia, licencia para poner un tubo de desagüe en la casa número 45 de la calle de Murcia.

Ayer mañana se reunió la Comisión de Ornató informando varias instancias que pedían de este trámite.

Don Juan María López ha solicitado licencia para poner tubos de desagüe en varias casas de su propiedad y construir una acera; don Francisco Dionis; para lo propio; don Juan Contreras Martínez, para realizar obras en la núm. 167 de la calle de Regocijos; y don Miguel Oliver Miras, para edificar en la calle de la Amistad.

Doña María Pición Belmonte ha reclamado contra el padrón de atrasos.

Natalicio

En Madrid ha dado a luz felizmente su segunda hija la esposa del Oficial de Telégrafos con destino en Almería don José Márquez Magaña.

Nuestra enhorabuena a los padres y abuelos de la recién nacida.

Boda

Ayer mañana, a las ocho, contrae matrimonio enlace la bondadosa señorita Eustasia Pérez López y nuestro compañero en la prensa don Francisco Velarde Martínez.

Fueron padrinos por don Antonio Pérez Rull y la señorita Fé Pérez López, padre y hermana, respectivamente, de la contrayente.

Como testigos actuaron don Juan Martínez Parra, don José Caparrós Vicente, don Ricardo Reso, don Carlos López, don Juan Ruiz Mañas, don Guillermo Román, don Víctor de Arriba Castro, don Manuel Sánchez Clemen-

te y don Gabriel López Viceite. Los novios marcharon en el correo para Madrid.

Les desamos muchas prosperidades en su nuevo estado y les enviamos nuestro parabién.

El Censo electoral. Con objeto de que se aporten datos necesarios para la rectificación del Censo electoral, datos que apesar de los varios edictos publicados por la alcaldía no fueron suministrados por algunos vecinos, se ha ordenado a los Alcaldes de barrio que para subsanar en lo posible estas omisiones remitan una relación de los vecinos cabeza de familia que por cambio de domicilio hayan dejado de habitar en cada Distrito.

A este efecto consignarán:

- 1.º Nombre y apellidos del vecino y demás individuos de su familia.
- 2.º Sus edades y profesiones.
- 3.º Calle y número de la casa que dejasen.
- 4.º Si saben leer y escribir.

Asimismo enviarán otra relación en la que consten las indicadas circunstancias de la familia que haya ido a habitar en el Distrito a cargo de cada alcalde de barrio.

Dichas relaciones deben partir desde el 10 de Mayo de 1924 a la fecha y deberán remitirlas en el término de seis días como máximo.

Taurina

Por no haber llegado el ganado para la encerrona que hoy había de celebrarse en la Plaza de Toros, ha sido aplazada dicha fiesta hasta el martes, día de San Indalecio.

Música en el Bulevar

He aquí el programa que ejecutará la Banda municipal de once y media a una y media de la tarde en el Bulevar: «La Bandera de la Libertad». Paso doble.—P. M.

«Carceleras» de la zarzuela «Las hijas del Zebedeo».—Chapi.

«La del Soto del Parral», segunda parte, neición.—Soutullo y Vert.

«La Temprerica». Gran Fantasia.—Giménez.

«Suspiros de España». Marcha popular.—Alvarez.

En la Catedral

Fiestas de San Indalecio

En honor de nuestro primer Obispo y Padre en la Fé, San Indalecio, Patrón de Almería y su Diócesis, que cerramos su sangre en defensa de la doctrina de Cristo, se celebrará mañana lunes y el martes, los siguientes cultos:

MAITINES Y LAUDES.—Por la tarde, de mañana, a las 5, después de Vísperas y Completos, se cantarán solemnemente los Maitines y LauDES del Santo.

INDULGENCIA PLENARIA.—Desde las doce de la noche del día de mañana hay concedida una para los que, cumpliendo con las condiciones ordinarias de confesión y comunión, visitasen la Capilla dedicada al Santo y practicasen las demás obras que se indiquen.

NOVENA Y MISA DE COMUNIÓN.—Pasado mañana, 15, a las 8, se dirán Misa de Comunión en el altar de su Capilla, haciéndose además el ejercicio de la Novena, que empieza mañana.

PROCESIÓN.—Después de las Horas Canónicas se celebrará a las diez la procesion con la Reliquia e imagen del Santo y con asistencia del Excmo. Cabildo Catedral, Beneficiados y Clero de la misma; alumnos del Seminario y Excmo. Ayuntamiento, siendo presidida por el litmo, y Rvmo. señor Obispo, revestido de Pontifical.

Recorrerá el itinerario siguiente: Plaza de San Indalecio, calles de López de Vega, Fuente, Cervantes y Plaza de San Indalecio hasta regresar al Templo, rogándose a los vecinos de las calles del tránsito que pongan colgaduras en sus casas.

MISA DE PONTIFICAL.—Inmediatamente después de la llegada de la procesion a la Catedral, nuestro Rvmo. Prelado celebrará Misa de Pontifical asistido por los señores Capitulares y Beneficiados correspondientes.

El panegirico del Santo lo predicará el canónigo Archivero, don Francisco Rodríguez Torres.

La Capilla de la Catedral interpretará, con acompañamiento de gran orquesta, la Misa de su Maestro señor García.

RELIQUIA DEL SANTO.—Durante todo el día 15 estará expuesta en su Capilla, a la veneración de los fieles, a quienes se dará a besar siempre que lo deseen.

COLGADURAS.—Como singular muestra de agradecimiento a quien nos hizo el insigne beneficio de anunciarnos las verdades de la Fé, haciéndonos participantes de la gracia que nos alcanzó Nuestro Señor Jesucristo, debemos hoy los católicos de Almería poner colgaduras en los balcones, como hacemos en otros días de expansión y alegría cristianas.

MARIANO S. DE ENCISO

Estampas madrileñas

El angosto camino de la vergüenza

Me hicieron el efecto de ratas salidas de las misteriosas profundidades de la tierra. Para que la impresión fuera más exacta, les vi por primera vez salir y entrar en los coches, en las estaciones del Metro. En algunos momentos me parecían también gnomos, de aquellos que describe Zorrilla, pobladores de los subterráneos de la Alhambra, en donde celebran sus conciliábulos y sus congresos.

Cubiertos con ese traje que llaman «mono», en que se enlazan, sin solución de continuidad, la blusa y el pantalón, de un color gris oscuro, esos muchachos ofrecen en venta, los periódicos durante la marcha del convoy y en las estaciones del Metro.

La truhanería del «gamin» madrileño, para no ofenderles con el vocablo español, se retrata en las facciones de esos seres vivientes, entre sempiterna luz artificial, que os ofrecen su mercancía con cuatro zancadas y gestos de socarronería. Preciso es irse acostumbrando a tales innovaciones, con tanto mayor motivo, cuanto que tienden a la dignificación de un clase social. Ello es cristiano y ofrece esa ejemplaridad que se cifra en rescatar a seres humanos de la abyección y la miseria.

Se nos ha asegurado, no obstante, que tratase de una industria explotada por otros servidores de la empresa del Metro; lo que no aminora la ejemplaridad, si habían de estar esos chiclecos expuestos a todas las perversiones.

Pero, coincidiendo con tal innovación, pudimos observar ese mismo día, al salir por una de las estaciones, a la vía pública, un caso que nos llamó aun más poderosamente la atención, sumergiéndonos en hondas meditaciones. Primero, fué cierto individuo, modesto, pero decorosamente vestido, que ofrecía a los transeuntes los periódicos del día. Todos sus indicios revelaban que aquel hombre no había nacido para vender periódicos. Pero, como su perior a todo indicio, es la cualidad moral que hace sobreponerse al sonrojo, cuando se practica honradamente una profesión o industria, de la que se deriva la obtención de los medios de vida para los seres puestos bajo nuestro amparo, hubo de rendirme a la consideración de que allí, en aquel hombre que acaso, por azares de la vida, no hallaba por aquellos días un destino digno de su actividad, se encerraba un carácter. Ese carácter, que preconiza Smiles, en hombres que alguna vez han vendido periódicos y han llegado a gobernar los destinos de un gran pueblo.

«Lisandro, en el mundo hay más». Porque no había terminado el objeto de nuestros asombros ese día. En la confusión de la Avenida del Condé de Peñalver y la calle de Alcalá, en ese punto de gran circulación, regulada por luces multicolores, halléme cierto señor, de edad avanzada, de maneras resposadas, de continente digno, que también brindaba la venta de periódicos a los transeuntes.

Cualquiera diría que son invenciones estas coincidencias, pero como pueden comprobarse, no nos quitaría esa maliciosa suposición el sueño. No aspiramos a hacer de Mesonero Romanos. Los tiempos son otros. Ofrecen éstos, entre cierta densidad de desprestigios morales, la sombra reparadora de muchas ejemplares enseñanzas.

Véase la ejemplaridad del enlace de estas reflexiones, porque otro caso de digno civismo, aunque en escala superior, acaba de desaparecer del mundo de los vivos, en la persona de don Luis Silvela, exministro y excomisario superior, metido para su prez y honra social, a librero.

Y decimos ahora: entre ofrecer con reposados ademanes y semblante en que puso la dignidad algo de sonrojo, periódicos en venta, a buscar, al amigo y al conocido para daries un vergonzoso «sablazo», óptimos por el primer procedimiento.

Que es el del angosto camino de la vergüenza.

MARIANO S. DE ENCISO

Correo de la Provincia

F.ñana

Cuando se hallaban en un banquete de esta vega los jóvenes Francisco Mendoza García, Francisco Peral Gil y Manuel Moreno Fernández, tuvo la desgracia el primero de ellos de que se le disparara una escopeta que llevaba, hiriendo al último en un muslo.

Los médicos que asistieron al herido calificaron su estado de pronóstico reservado.

El Juzgado y la Benemérita intervinieron en el asunto, siendo detenido el Mendoza García.

Gérgal

La vecina Ana Sánchez Iglesias denunció ante la Benemérita de este puesto que su hijo Angel García Sánchez, de 32 años, había hecho un disparo en la puerta de su domicilio matando un pollo y causando tal susto a una hermana suya de 18 años que esta se halla enferma.

La Benemérita comprobó los extremos de la denuncia, deteniendo a Argil, al que se le ocupó una escopeta para cuyo uso carecía de licencia.

Un homenaje

Banquete al doctor Gómez Campana

En el salón exposición de automóviles del señor Madariaga, en el Paseo del Príncipe, tuvo lugar anoche el banquete en honor del notable cirujano almeriense don Manuel Gómez Campana, que como homenaje a sus continuos éxitos, le rendían sus compañeros y paisanos.

El salón se hallaba totalmente ocupado por distinguidos comensales, integrando la presidencia, el alcalde de la ciudad, señor Rovira Torres; presidente del Colegio de Médicos, señor Martínez Limones; director del Hospital, señor Valverde; presidente del Colegio de Farmacéuticos, señor Romero Rivas; y párroco del Sagrario, señor Valverde, que se sentaron a la derecha del homenajeado, y el presidente de la Diputación, señor Madariaga; Fiscal de Su Majestad, señor Laraña; Subdirector de Sanidad Exterior, señor Solves y Juez del distrito de la Audiencia, señor Paula Navarro, que ocupaban la izquierda.

Ofreció el homenaje el médico de la Beneficencia Municipal, don Antonio Villaspeña Quintana, quien leyó unas cuartillas en las que, con bellos y sentidos párrafos, expuso los merecimientos del señor Gómez Campana, haciendo patentes las justificadas razones del homenaje que se le tributaba.

Hizo constar que al acto se adhería el pueblo de Tabernas, deseoso de rendir el merecido tributo de admiración al que fué su médico titular.

Propuso por último, se enviara el ramo de flores que adornaba la mesa presidencial a la esposa del homenajeado, a la que dedicó un sentido recuerdo de admiración y respeto.

Las palabras del señor Villaspeña fueron subrayadas por una unánime salva de aplausos.

El ingeniero del Catastro don José Roig, leyó las adhesiones de numerosas personalidades y amigos, que por distintas razones no pudieron concurrir.

Entre ellos figuran los del alcalde de Tabernas, delegado de los Ferrocarriles Andaluces, don Marcelo Boy, catedrático de la Facultad de Medicina de Granada, don Francisco Mesa Moles; director del Instituto, don Gabriel Callejón; inspector provincial de Higiene, don Andrés López Prior; don Eduardo Romay; los doctores don Antonio Oliveros, don Eugenio Peralta y don Antonio Abellán, y el Sindicato de Ferrovianos del Sur de España.

También leyó un cariñoso telegrama del hermano del señor Gómez Campana, concebido en los siguientes términos: «Dominos el bisturí como nadie. Eres grande. —Nono».

Todas las adhesiones y especialmente el mencionado telegrama, fueron acogidos con numerosos aplausos.

A continuación habló el doctor Martínez Limones, quien, como presidente del Colegio de Médicos, hizo constar su «enorgullecimiento por el merecido homenaje a admiración y cariño» que se tributaba a tan experto cirujano como entrañable compañero.

«Expuso su satisfacción al ver cómo Almería sabe corresponder a los merecimientos de sus hijos, cuando éstos destacan en cualquier aspecto de la actividad social».

Manifestó su deseo de que los aplausos que se le tributaban al homenajeado, le sirvieran de aliciente para seguir alcanzando éxitos en la ciencia a que se consagraba.

Visiblemente emocionado el señor Gómez Campana, dió lectura a unas cuartillas declarándose inmerecedor del homenaje que se le tributaba y agradeciendo fervientemente las manifestaciones de cariño.

Expuso que compartía los placeres con sus compañeros de la Beneficencia Provincial y con la Diputación, a la cual se debían las facilidades para que en aquel centro benefició o pueda desarrollarse una labor provechosa y humanitaria, congratulándose de la concurrencia al acto del digno presidente de la corporación señor Madariaga.

Una prolongada ovación acogió las últimas frases del señor Gómez Campana.

A continuación hizo uso de la palabra el Presidente de la Diputación en breves y elocuentes párrafos describió el progreso de Almería en lo que afecta a las ciencias, haciendo un caluroso elogio de la persona en cuyo honor se realizaba el acto.

Habló seguidamente el ingeniero señor Roig y más que un discurso puede calificarse su peroración de un bello canto poético a las elevadas dotes del señor Gómez Campana en el ejercicio de su delicada profesión.

Por último, hizo uso de la palabra el alcalde señor Rovira exponiendo las cualidades de los hijos de Almería, que saben destacar en las artes, las ciencias, las industrias etc.

Terminó exponiendo la necesidad de que los almerienses hagan valer sus merecimientos, dando un mentís a las continuas lamentaciones de algunos, guiadas muchas veces por la envidia o la mala fé.

Todos los oradores escucharon al final de sus discursos entusiásticas ovaciones.

Unimos nuestra sincera felicitación a cuantas ha recibido el hábil cirujano.

Lea V. todos los días

«La Independencia»

De Granada

Regreso del Prelado

Anoche en el rápido, regresó de Granada nuestro Rvmo. Sr. Obispo, don Fray Bernardo Martínez Naval, O. S. A.

Nuestro Prelado ha predicado la oración fúnebre, en los solemnes funerales celebrados por el alma del insigne agustino, prez de nuestras letras clásicas y ornamento del Orden de San Agustín, Fray Luis de León, en la conmemoración de su IV Centenario.

En la tarde del mismo día diez predicó la velada literaria celebrada en honor del autor de *Los Nombres de Cristo*, en el paraninfo de la Universidad, en la que tomaron parte ilustres oradores y conferenciantes y se leyeron poesías de Fray Luis, haciendo el resumen de los mismos.

La prensa granadina tributa justos elogios a la elocuencia de nuestro venerable Prelado cuyos discursos han sido gala de tan hermosas fiestas.

Reciba nuestro respetuoso parabién y bienvenida.

Le acompaña en su regreso el maestro de Ceremonias de esta Catedral don Rafael Román.

De Instrucción Pública

Material para las escuelas nacionales

En la «Gaceta» han aparecido tres reales órdenes abriendo concurso para la adquisición, por cuenta del Estado, y con destino a las escuelas nacionales, de material, consistente en máquinas de escribir, máquina de coser, pianos y armonios, vitrinas de madera para la colocación de pesas y medidas del sistema métrico y para los gabinetes de Física y Química.

Es digna de aplausos la labor del Gobierno, manifestada en el Ministerio de Instrucción pública, en pro de la cultura, pues al dotar a las escuelas nacionales de esta clase de material, no se hace otra cosa que preparar a los alumnos que a ellas asisten para que se pongan en condiciones de hacer frente a las necesidades del mañana por tener una preparación sólida en aquellas materias que pueden serles de positivos resultados.

Este número está visado por la censura

El turismo

Mapas provinciales

La reciente creación del Comité Nacional de Turismo señala una gran oportunidad para que cada provincia facilite al Centro referido datos precisos de cuanto interesante se pueda encontrar en las mismas, a fin de que la Sección de propaganda turística pueda incluirlos en el índice general que publicará como información demandada con insistencia por las entidades americanas tanto del Norte como del Sur.

El aspecto que hasta ahora se había dado a nuestro turismo no traspasaba los límites de las Bellas Artes, y es necesario completar el cuadro de índole sugestiva para obtener en el decurso de las próximas exposiciones el rendimiento que otras naciones con menor suma de diversidad de elementos han obtenido. Algunas provincias tienen ya en función activa sus respectivos Comités, que saben preparar con entusiasmo programas sugestivos para fomentar con preferencia el turismo interior; mas esto es poco, y se precisa extender el radio de acción a otros países muy deseosos de conocer las cosas íntimas de España y que saben gastar su dinero con largueza cuando se ven satisfechos de los panoramas que se les ofrecen

Resucitará en el Señor Don Felipe Barron Gómez

que falleció en esta capital el 6 de mayo de 1928, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

Rogad por su alma; que en paz descanse

El funeral que se celebrará el día 14 del actual en la Iglesia Parroquial del Sagrario de esta Capital, a las once, será aplicado por el eterno descanso del alma del finado.

Su Director espiritual don Eduardo Valverde; su esposa doña Ana Pérez de Santamarina; su hermana doña María (ausente); sus hermanos políticos don Luis (ausente) y don Javier; hermana política doña Angéles Figueras y Figueras; sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás familia,

RUEGAN a sus amigos asistan a dicho acto religioso, por lo que les quedarán agradecidos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

POLITICA

Consejo de ministros en Palacio

Madrid, 12. 4 tarde. Bajo la presidencia del Soberano, se reunió a las once y media de la mañana en Palacio, el Consejo de ministros.

Terminó una hora después. El jefe del Gobierno se quedó en el Regio Alcázar a fin de asistir como ministro de Estado a la presentación de credenciales por los ministros de Guatemala y Letonia en España.

El ministro de la Gobernación manifestó a la salida que el presidente daría una referencia de lo tratado en la reunión.

Facilitó las disposiciones correspondientes a su departamento, sometidas a la firma regia.

Entre ellas, figuran las siguientes:

— Admitiendo la dimisión presentada por el Director General de Sanidad señor Murillo, quien seguirá como director del Instituto de comprobación de tóxicos.

— Nombrando Director General de Sanidad a don Antonio Forcada, actual gobernador de Granada.

Del ministerio de Fomento firmó el Soberano las siguientes disposiciones:

— Concediendo a la Sociedad del Metropolitano de Madrid una prórroga de once años para la construcción de las líneas que forman parte de la concesión otorgada.

Manifestaciones de Estella

A la una y media de la tarde salió de Palacio el jefe del Gobierno, conversando con los periodistas.

Manifestó que en el Consejo se aprobó el plan de construcción de la escuadra.

El Monarca—dijo—hizo algunas observaciones demostrando el vastísimo conocimiento que tiene de los asuntos de Marina y la atención con que sigue las evoluciones de las armadas extranjeras.

Con las modificaciones sugeridas por el Rey se redactará el oportuno decreto.

También aprobó el Monarca los acuerdos del Consejo de anoche, relativos a la Oficina Internacional del Trabajo y el reconocimiento de la jornada de ocho horas, conviniéndose con el Rey que se informaría de tales acuerdos al Director de la citada oficina Mr. Albert Thomas.

Añadió Estella, que había sometido a la firma del Monarca una combinación consular que alcanza a siete consulados a base de la vacante de Orán.

Se acordó que el día 18 marche a El Ferrol la Infanta doña Isabel y el ministro de Marina para presidir la botadura del crucero «Cervantes».

La infanta lleva el encargo de decir a los ferrolanos que enseguida comenzará a construirse un nuevo barco de guerra, siguiendo el nuevo plan del presupuesto extraordinario y simultáneamente se construirá otro en Cádiz.

Sobre el plan naval, anunció Estella una extensa nota que tiene en estudio.

Como es natural—dijo—deben permanecer secretas las características del artillado, velocidad, potencia y demás pormenores de los nuevos barcos.

En el ministerio de Fomento

El ministro de Fomento recibió a una comisión del pueblo de Tetuán que le entregó una instancia, solicitando que el emplazamiento de los depósitos de agua, se haga en un lugar más elevado del que se proyecta, para el mejor abastecimiento de todo el pueblo.

En Instrucción Pública

El asambleista señor Xandri, visitó al ministro de Instrucción Pública a fin de gestionar se de realidad a algunas de las conclusiones votadas en la última Asamblea del Magisterio y agradecerle la resolución de un expediente en favor de una maestra.

En la Dirección de Marruecos

El Director General de Marruecos y Colonias, conferenció con el Presidente de la Junta municipal de Ceuta, y con el teniente coronel Roldán, ayudante del general Sanjurjo.

Una nota del ministerio del Trabajo

Madrid, 12 10 noche. Se ha facilitado una nota del ministerio del Trabajo negando que exista contradicción en negar representación a las minorías de organización corporativa industrial y concederla a la organización agraria; pues la diferencia consiste en que el espíritu de asociación está menos desarrollado en el campo y sin ello

no hubiera podido constarse la organización corporativa campesina.

Por lo que se refiere a la afirmación de que los católicos son la mayoría en las organizaciones del campo existe una confusión motivada por el gran número de sindicatos agrarios mixtos.

Pero la cifra de Sindicatos exclusivamente obreros que figuran en el censo social, entre cerca de cuatrocientas ciudades inscriptas, sólo corresponden a los católicos el diez por ciento.

El papel para los periódicos

La «Gaceta» publica una real orden referente al papel destinado a los periódicos.

Esta disposición va encaminada a defender la industria nacional papelera del quebranto que dice le ha producido la reducción de los derechos arancelarios sobre el papel extranjero.

Se constituye un comité regulador de la industria del papel.

Durante cinco años, el Estado auxillará a las fábricas hasta la cantidad de millón y medio de pesetas y las fábricas pagarán al Comité un canon de cinco céntimos por kilo de papel.

El auxilio será igual a la cantidad obtenida por el gravamen sin rebasar el millón y medio citado.

Sobre el proyecto de construcciones navales

Se ha facilitado una nota oficiosa que dice:

Examinado en el Consejo de anoche y hoy en el celebrado en Palacio la ponencia sobre distribución del presupuesto extraordinario sobre construcciones navales se acordó autorizar al ministro para formalizar los contratos y expedir órdenes escalonadas para construir nuevos barcos.

Aunque la reserva es obligada—añade la nota—el País debe saber que no se rebasa la cantidad acordada para el presupuesto extraordinario.

Las construcciones se realizarán en España, lo que significa una importante avance para el desarrollo de nuestra industria naval.

A pesar de la ajena mira imperialista España no puede descuidar las provisiones de su defensa, ni dejar de representar en la coordinación de las fuerzas mundiales un factor digno de ser tenido en cuenta.

Banquete en honor de Thomas

Hoy se celebró un banquete en honor del director de la Oficina del Trabajo de Ginebra Mr. Albert Thomas.

El acto se verificó en el ministerio del Trabajo.

Al final del banquete, el titular del Departamento, señor Aunós pronunció un discurso ofreciendo el banquete.

Afirmó que la legislación social española se inspira en la humanidad y en la justicia.

El agasajado felicitó al Gobierno español por haber firmado el convenio de jornada de ocho horas.

Ambos oradores fueron aplaudidos.

MADRID

Una denuncia contra los médicos que negaron su asistencia a una parturienta

Madrid, 12-12 noche. Doña Julia García, que dió a luz en un tálaxmetro que alquiló al sentirse enferma, ha presentado una denuncia contra los médicos de una Casa de Socorro que se negaron a prestarla asistencia requerido previamente al sentirse enferma en tan grave apuro.

El Juzgado ha aceptado la denuncia estimando delictiva la actitud de los médicos referidos.

La recién nacida murió asfixiada.

Entierro

Hoy se verificó el entierro de don Emilio Riu.

Presidieron su hermano don Daniel y don Ossorio y Gallardo.

En la comitiva fúnebre figuraban numerosas personas pertenecientes a todas las clases sociales.

Conferencia de un catedrático catalán

El catedrático catalán señor Pérez Agudo ha dado una conferencia en el Centro del Ejército y de la Armada sobre un tema patriótico.

Fué muy aplaudido y felicitado.

Homenaje a los hermanos Quintero

En el teatro Cervantes se celebró un homenaje a los hermanos Quintero.

Se abrió una suscripción para regalarles una casa en Sevilla.

Asamblea Nacional

Se reúnen las Secciones Descentralizadas

Madrid, 12.—10 noche. Hoy se reunieron cuatro Secciones, tratando de asuntos de limitadísimo interés. Concurrió escaso número de asambleistas.

FIRMA REGIA

Madrid, 12.—10 noche. Hoy firmó Su Majestad los siguientes decretos:

Concediendo libertad condicional a sesenta y tres penados. Estableciendo la organización corporativa agrícola.

PROVINCIAS

El Arzobispo de Santiago

Orense, 12. El Arzobispo de Santiago, Padre Zacarías Martínez ha llegado a esta capital, recibiendo las autoridades y comisiones oficiales y particulares.

Esta noche marchará a Santiago de Compostela, donde mañana hará su entrada oficial.

Llegada de un equipo francés

San Sebastián, 12. Ha llegado el equipo de fútbol de París que luchará mañana con una selección de Guipuzcoa.

EXTRANJERO

Las escuelas «Reina Victoria» en Lisboa

Lisboa, 12. La colonia española en esta capital ha inaugurado los nuevos locales de las escuelas denominadas «Reina Victoria» para ambos sexos.

El profesorado y material de estudio, figuran en primer lugar entre las instituciones docentes portuguesas.

Heroicidad de un piloto

Río de Janeiro, 12. Un avión de pasaje de la compañía Latecoere se incendió cuando pasaba sobre Florianópolis.

El piloto mediante una hábil maniobra, logró salvar la región montañosa y caer en la playa.

El piloto resultó con tan graves quemaduras que hubo que amputarle ambas manos.

Los cuatro pasajeros recibieron contusiones de poca importancia.

El desgraciado piloto ha sido muy elogiado por su arrojo y serenidad por salvar al pasaje.

Consejo de guerra

Brest, 15. Se ha celebrado un Consejo de Guerra contra los marinos que intentaron a bordo del «Mulhuse» constituir un soviet.

La sentencia les condena a varios años de trabajos forzados.

Se inaugura la exposición internacional de la prensa

Berlin, 12. Se ha inaugurado la Exposición Internacional de la Prensa en Colonia, asistiendo representantes de todas las naciones de Europa y América.

La Catedral se halla iluminada y la ciudad engalanada.

Llama poderosamente la atención la instalación para demostrar

la perfección de los servicios en la Prensa moderna.

El siglo de la economía

Roma, 12. El jefe del Gobierno señor Musolini dirigiéndose a los congresistas laboristas ha declarado que el siglo actual se llamará el de la economía corporativa que es el único procedimiento para coordinar el capital y el trabajo.

Venciendo la trágica antitesis en esta labor el fascismo ocupa un puesto en la vanguardia.

La odisea del Príncipe Carol

Londres, 12. El príncipe Carol continúa con fiebre.

Se espera que pueda marchar de Londres el próximo lunes.

La policía rodea la residencia del príncipe.

Se cree que se dirigirá a Bélgica.

El Gobierno yanqui, ante el rumor de que desea visitar Su Alteza a los Estados Unidos, le ha hecho saber que antes de obtener el visado del correspondiente tendrá que demostrar que ha cumplido las condiciones que exige la ley de emigración.

TOROS

Festival a beneficio de la Ciudad Universitaria

Madrid, 12-12 noche.

Hoy se celebró el anunciado festival a beneficio de la Ciudad Universitaria.

Hubo un lleno completo.

El rejoneador Cuchet fué silbado.

Belmonte, que también actuaba como rejoneador fué aplaudidísimo.

Después se lidiaron dos novillos por Valencia II y Cagancho, siendo ambos ovacionados por su lucimiento.

La nota saliente del espectáculo la dió un espontáneo que se arrojó al ruedo, dibujando cuatro muletazos.

Se ganó una gran ovación y petición insistente de que lo libertaran los agentes de la autoridad.

En la parte infantil actuaron cuatro estudiantes de las Facultades de Medicina, Derecho y Farmacia y otro del Instituto, quienes mataron becerreros, asesorados por varios diestros.

Obtuvieron grandes aplausos.

El vuelo del «Jesús del Gran Poder»

Una superación del aviador Iglesias

Sevilla, 12. El avión «Jesús del Gran Poder» ha quedado reparado satisfactoriamente.

Los aviadores que han de tripularlo señores Jiménez e Iglesias saldrán mañana.

Interrogados sobre la fecha de salida contestó éste último que saldrían el lunes, pues el domingo es día 13.

MARRUECOS

Zona francesa

Ataque a un convoy

Rabat, 12. Los franceses han derrotado a una banda de disidentes que atacó a un convoy, causándoles cuarenta muertos y seis heridos.

También les cogieron setenta fusiles.

Los grandes vuelos

Esperando a Allan Cohoban y a su esposa

Las Palmas, 12. El Gobernador civil ha recibido un aviso de que en la última decena del presente Mayo llegará en avión el célebre piloto inglés Allan Cohoban acompañado de su esposa.

DEPORTES

Llega el equipo de fútbol de París

San Sebastián, 12. Ha llegado a esta capital el equipo de fútbol de París que luchará mañana contra la selección guipuzcoana.

Scot vence a Roberty

Nueva York, 12. Se ha celebrado el anunciado match de boxeo entre los pugiles Scot y Roberty, resultando vencedor el primero por puntos.

La carrera ciclista de la vuelta a Italia

Milán, 12. Se ha iniciado la carrera ciclista de la vuelta a Italia, en la que toman parte 298 corredores.

Información de Palacio

Presentación de credenciales

Madrid, 12.—10 noche. Al terminar el Consejo en Palacio presentaron sus cartas credenciales los nuevos ministros de Guatemala y Letonia señores Matos y Sehuman respectivamente.

Ambos diplomáticos llegaron en coches de París de media gala.

En la Cámara fueron recibidos por Su Majestad que se hallaba acompañado del jefe del Gobierno, Grandes de España y personal palatino.

El Congreso de Urología

Continúan las sesiones

Madrid, 12.—10 noche.

Hoy continúa sus sesiones el Congreso de Urología.

Presidió el catedrático de Lisboa, don Reinaldo Santos.

Se leyeron numerosas comunicaciones sobre las enfermedades del riñón.

El lunes proseguirán las sesiones científicas.

SE NECESITAN

obreros que sepan construir barriles.

Diríjanse por escrito a don Francisco Ferrer, Carretera de Madrid número 4, Jaén, y les informará de las condiciones de trabajo.

Intereses uveros

Una conferencia del Sr. García de los Salmones

Mañana, lunes, a las cuatro de la tarde, tendrá lugar en el teatro Cervantes una conferencia de divulgación paralarra, a cargo del ilustre Ingeniero Agrónomo don Nicolás García de los Salmones.

El señor García de los Salmones disertará sobre el tema «Formación del parral en sus partes de elección de

planta, abonado», e ilustrará su conferencia con proyecciones luminosas.

La conferencia se debe a la gestión de la Cámara, o, por mejor decir, ha sido ofrecida a aquella por la amabilidad del señor García de los Salmones.

La entrada será pública.

Notas deportivas

En el «Frontón Vizcaíno»

Esta tarde, a las seis y media, tendrá lugar en el «Frontón Vizcaíno» un interesante partido de pelota en el que tomarán parte los conocidos pelotaris Cañadas y M.ñ.z contra «El Panadero» y «Morenit».

La jugla la será a sesenta tantos. Es digno de hacerse constar y mucho nos congratulamos de ello el creciente entusiasmo con que cada día son acogidas estas exhibiciones de tan sano y viril deporte, viéndose el «Frontón» en las tardes de partido completamente ocupado por el público que sigue con gran interés las jugadas.

De la Diputación

Las oposiciones

El tribunal que ha de juzgar las oposiciones para las plazas de Ayudante-Sobrestante y Deliberante para la Sección de Vías y Obras de la Diputación provincial, en sesión de hoy, entre otros, ha tomado el siguiente acuerdo: «Convocar a todos los opositores a la plaza de Sobrestante para que acudan a examen el día 21 del corriente en el Salón de Actos de la Diputación provincial, a las once de la mañana».

Almería 12 de Mayo de 1928.

El Presidente del Tribunal.—Juan M.ª de Mariaga. El Secretario.—José Fornieles.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Districto de San Sebastián: Nacimientos: Ana Ubeda Márquez, Aurelio Ruiz Martínez, María de los Dolores Plaza García y Diego Santa Petronila Expósito.

D-funciones: María Fernández García.

Matrimonios: Ninguno.

Districto de la Audiencia: No se hicieron inscripciones.

Biblioteca Popular Católica

En el kiosco que esta bienhechora institución de acción social católica tiene establecido en la Glorieta de San Pedro se hallan a la venta los siguientes diarios y revistas:

«El Siglo Futuro», «El Debate», «La Semana Católica», «La Hormiga de Oro», «La Estrella del Mar», «El Granito de Arena», «De Bromas y Veras», «El Mensajero del Sagrado Corazón de Jesús» y LA INDEPENDENCIA.

Las hermosas revistas «La Hormiga de Oro» y «La Estrella del Mar», pueden competir y aun sobrepujar a otras muchas de igual clase, por sus grabados, y sobre todo, por el criterio católico de sus lecturas y la honestidad de sus cuadros, tan lejos hoy por desgracia, del ambiente literario y artístico en que se devuelven otras muchas que los padres, mal llamados cristianos, permiten y toleran a sus hijos

Establecimiento de Tejidos LA VERDAD

Paseo del Príncipe núm. 27.—Almería. En el sorteo de un día de venta, de las realizadas en el mes de Abril ha correspondido al día 9 del mes pasado.

Venta de retales todos los sábados

Esta Casa recuerda a sus compradores que continúa concediendo un día de venta al mes, mediante sorteo.

BÉNEDICTINE
LA GRANDE LIQUEUR FRANÇAISE

VAPORES CORREOS FRANCESES

De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Laíno

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos

Alsina, Mendoza, Plata, Formosa, Valdivia, Florida y Pincio

Florida Saldrá de Almería el 22 de Mayo de 1928, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Valdivia Saldrá de Almería el 12 de Junio de 1928, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Alsina Saldrá de Almería el 22 de Junio de 1928, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA De 10 años cumplidos un entero 527'50 ptas incluido impuesto De 2 años a 10 años cumplir un medio 257'50

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera gunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están equipadas con todo el lujo y comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, salón eléctrico y el trato es immejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de primera clase.

Camarotes especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza.

Para los de tercera clase, comida a la española

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus carteras en Cádiz.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarlas con tiempo.

Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, antes de haber cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes sus Consignatarios: Hijo de Ricardo Giménez, S. en C., Boulevard del Príncipe 75 Almería; Cortina del Muell., 21 y 23 Málaga.

De la acción católica en el mundo

El Congreso de los misioneros protestantes en Palestina

Nos interesa registrar la celebración de esta Asamblea internacional, la primera que con carácter misionero ha organizado el protestantismo dirigente.

¿Se avienen con la naturaleza del protestantismo estas condiciones preliminares? Supuesta la más colmada cantidad de buena fe, queda todavía una distancia que no puede salvarse a causa de incapacidad consustancial al ideario luterano asentado sobre la mudanza del humano juicio; en virtud del propio principio constituido que es como se sabe, el libre examen, la interpretación subjetiva de la palabra revelada.

Lógico será por tanto que bajemos la puntería descendiendo de nivel, a fin de averiguar si los motivos determinantes encuentranse situados en plano más inferior. ¿Pareciera aventurado recordar aquí la presencia de Inglaterra en el mandato político de Palestina? Las delegaciones inglesas mostraron desde su establecimiento, especial interés en no oponerse a la libre propaganda y expansión de cualquier credo religioso, sin advertir o quizá advirtiendo demasiado, que tal conducta indicadora de indiferencia o desprecio, podría redundar en menoscabo de los dos núcleos que tradicionalmente vienen teniendo la supremacía religiosa en Jerusalén, el católico y mahometano.

Otra observación que es para anotar al margen de este Congreso, refiérase a la impropiedad con que frecuentemente se emplea el vocablo «Misión» otorgándole igual origen y alcance al tratar de predicaciones entre católicos y protestantes. Conviene fijar los términos a fin de evitar lamentables trastruques. «Misión» equivale—leemos en España— a envío o embajada de alguna persona para un negocio cualquiera. Ordinariamente se emplea en el sentido religioso y entonces significa el envío de mensajeros de la fe (misioneros) para anunciar el Evangelio. Es una nota exclusiva de la Iglesia verdadera que forma parte integrante y corresponde a la «Ap. stotológica», pues sólo a los apóstoles y en ellos a sus legítimos sucesores, confió Jesucristo el encargo de evangelizar a todos los pueblos en aquellas palabras «Id y enseñad a todas las gentes, bautizándolos en el nombre del Padre, del Hijo y del Espíritu Santo, enseñándolos a guardar cuantas cosas os he mandado».

Tal y no otro el origen de la Misión. Y aquí de la pregunta que hace el apologeta Mons. Piaggio: ¿quién ha dado poder a los protestantes de predicar el Evangelio? ¿Recibieronlo directamente de Jesucristo o de sus Apóstoles? Hay dos clases de misión; la ordinaria y la extraordinaria. Tienen la primera aquellos que son enviados por el Papa o los Obispos a propagar la fe y que de ella carecen los protestantes, se refiere con sólo recordar que los fundadores lo mismo que sus partidarios están fuera del seno de la Iglesia. Tampoco ostentan la segunda cuyo distintivo y prenda es la eminencia de vida y milagros, que no se han probado ni mucho menos en Lutero y Calvino. Si, pues, carecen de legitimidad su origen pastoral y docente, bien puede decirse de ellos lo que Tertuliano decía de los innovadores de su tiempo. «¿Quiénes sois vosotros y de dónde venís? Al principio estabais en el seno de la Iglesia Romana; ¿cuándo la dejasteis? ¿quién os dió la misión de predicar estas nuevas doctrinas? Todo aquel que habla en nombre de Dios, puede ser enviado por Dios. Probad, por tanto, vuestra misión».

Es además cuestión resuelta, que el proselitismo protestante tardó mucho tiempo en manifestarse, limitándose a aquellos países en los que gozaban de influencia los fundadores o quienes protegieron aquella revolución con miras más políticas que religiosas. La actividad propagandista, no se produjo entre los protestantes, según afirma el historiador Funk hasta el año de 1714 en que fundaron el Colegio de Misiones de Copenhague bajo los auspicios de Federico IV de Dinamarca. Creció a contar de esta época el afán por extender la secta no sólo a pueblos infieles sino también a naciones católicas, pero casi toda la historia de su predicación va incondicionalmente ligada a finalidades de penetración política, de la cual fueron instrumento los protestantes o se ha dirigido al intento de descatolizar.

En la actualidad se nota un cambio de táctica y así en el Congreso de Palestina, afirman no ser tolerable que el movimiento de predicación religiosa se aproveche para imponer esclavitud económica, política o social a ningún pueblo.

Y aquí he gozado punto por punto. Manuel Grana en «El Debate» ha tratado con su habitual sagacidad y acierto algunos aspectos de la mencionada Asamblea y aun quedan otros que omitidos por el ilustre cronista, nosotros iremos Dios mediante comentando.

J. POLO BENITO. La publicidad es un impuesto...

Tiro Nacional

En el Polígono de esta Representación se efectuarán hoy las prácticas de tiro con fusil preparatorias para el próximo concurso que se celebrará el domingo 27 actual.

El coche partirá del domicilio social Conde Oñalía 5, siendo el primer viaje a las tres, el segundo a las cuatro y el último a las cinco.

Notas marítimas

Movimiento de buques. Durante las últimas 24 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto: BUQUES ADMITIDOS. Vapor noruego «Spes» de Cardiff, con carbón.

BUQUES DESPACHADOS. Vapor italiano «Doride», para Nemo, con madera. Idem español «Nenrod», para Bermeo, en lastre. Idem idem «Man el Espaluu», para Melilla, con carga y pasajeros.

«Misterio»

Este es el nombre que distingue los PRODUCTOS DE BELLEZA que todas las señoras elegantes usan ya en toda España.

NOTICIAS

Multas de Abastos. El Gobernador-presidente de la Junta provincial de Abastos ha impuesto cuatro multas de diez pesetas a los caberos Juan Rodríguez y Molina, Francisco Martínez Galdin, María Torres y José García Salas, por llevar las vasijas de hojalata en malas condiciones.

¿Cuántos fracasos. debidos a una mala digestión no han crecido la felicidad y un buen porvenir a muchas personas! Alerta pues amable lector, ¡echa a hoy mismo el excitante CAFÉ que te estropea los órganos digestivos y tu preciosa salud. Venta: Comestibles y Farmacias. Dpto.: Barcelona, Casa Santivi, Call, 22.

Dónde nos veremos. Todas las Sras. Elegantes y de buen gusto se ven en Casa Fornieles para hacer sus compras. Presenta lo más nuevo. Examines, Popelines, C. firos, Percales.—Real, 11.

La Cartagenera. Grandes fábricas en ALMERIA Y SEVILLA de pavimentos hidráulicos, piedra artificial y cemento armado movida a electricidad de JOSE DIAZ SOL NO.

Grandes existencias y extenso surtido en dibujos; fabricación hecha con las acreditadas marcas de cementos «REZOLA» de San Sebastián, Lafarge de Marsella y Fradera de Barcelona.

Se construyen depósitos de cemento armado para vinos, aceites y aguardientes de todas calidades. ALMERIA.—Carretera de Granada, 62. SEVILLA.—Manuel Aréllano, 8. A las señoras.

M. Aquino, de «La Moda Parisis», de Madrid, se encuentra en el Hotel S mon con sesenta modelos de vestidos y abrigos para verano. Últimas creaciones de París. Vean modelos y precios.

Cumplimiento Pascual. En la Parroquia del Sagrario confesaron y comulgaron ayer, para cumplir con los preceptos de Nuestra Santa Madre, la Iglesia Católica, las niñas de la Escuela Nacional de la calle de la Reina, dirigida por doña Hiscia Zubeldia.

El tiempo es oro. Lo ahorrará usted si hace sus compras en Casa Fornieles. Gran surtido en artículos de gran Vestir. Crespón Georgette, Crespones Estampados, Crespón china.—Real, 11.

Se vende. un coche turismo cinco asientos marca «D Dion Bouton» a toda prueba, para informes, Baja Almanzor 10 principal de 11 a 16.

Se venden. seis casas por tener que ausentarse su dueño. Se darán 11 aratas. Razón: Encantada, 6 (Cristaleja).

¿Conoceis el insuperable coñac Peinado? Lo encontraréis en el Café Colón y principales de esta plaza. Hace deliciosos ponches. Agente exclusivo, Pedro Gómez López, Paseo del Príncipe, 31.

Las aguas minerales Vichy-Etat son las alcalinas más superiores y las que mejor resultados producen tomadas a domicilio. «Vichy Hepita» (estómago). «Vichy-Célestins» (r. riñones). Vichy-Grande-Grille (hígado).

GRAN EXPOSICION LA AFRICANA

Comunica a su numerosa y distinguida clientela que ha recibido todo el surtido de géneros para primavera y verano, y con el objeto de que el público pueda ver algunos de dichos géneros, hace una GRAN EXPOSICION de los mismos en su local de la Puerta de Purchena. Dicha exposición podrán verla hoy domingo tarde y noche.

SASTRERIA INGLESA. En esta sección que trabajamos como nadie podrá admirar todo el que sabe vestir las últimas novedades del WEST END, así como un gran surtido para trajes económicos.

Visite nuestra Gran Exposición LA AFRICANA

Feria y fiestas en Pechina

En honor de su Patrono San Indalecio, DESDE EL DÍA 13 AL 15 DE MAYO.—PROGRAMA OFICIAL

Día 13. A las 6 de la mañana, Diana por la Banda municipal. A las 10, inauguración de la feria de géneros, en el sitio de la Costumbre, con asistencia de las autoridades. A las cinco de la tarde, concierto en el Real de la feria, a la misma hora, gran partido de fútbol entre los equipos «Buen Gusto» F. C., de Almería y «Pechina F. C.» A las 10 de la noche, verbena en la Plaza de la Constitución.

Día 14. De once de la mañana a una de la tarde, concierto en el Real de la feria. A las cinco de la tarde, cueñas en la Plaza de la Constitución. A las 10 de la noche, castillo de fuegos artificiales confeccionado por acreditados pirotécnicos de esta localidad, a la terminación de los fuegos, concierto musical en el Real de la feria.

Día 15. A las seis y media de la mañana, Diana por la Banda de música. A las diez y media, solemne función religiosa con asistencia de las autoridades; el panegírico del Santo estará a cargo del párroco de la localidad don Domingo Sebastián Caparrós. A las 12, reparto de pan a los pobres de la localidad. A las siete de la tarde, solemne procesión de San Indalecio con asistencia de las Hermandades religiosas, Autoridades locales y Banda de música. A las nueve y media de la noche, verbena popular en el real de la feria. A la misma hora, rifa de un billete de 500 pesetas. A las doce, disparo de un toro de fuego que recorrerá las principales calles como final de fiestas. Durante los tres días, habrá baile de sociedad.—LA COMISION.

Vapores Correos Españoles de Ibarra y Compañía, S. en C. SEVILLA

Servicio fijo y rápido con salida todos los meses. El nuevo vapor correo trasatlántico CABO PALOS

saldrá del puerto de Almería el día 31 de Mayo de 1928, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Admite carga y pasajeros de tercera clase. AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto frisa destinadas. Estos buques tienen amplios comedores y camarotes de cuatro literas para el pasaje de tercera.

PRECIO DEL PASAJE. Billete entero. Pesetas, 537.50. Medio billete. 282.50. Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 10 años en adelante pasaje entero. Informará su consignatario, Luis Gay Peñala, Calle de Aguilar Martell, (esquina Arcoles y Añoria)

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA—MÁLAGA CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA

GOLIAT

Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

Compañía Transmediterránea BARCELONA

Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía

LINEA ALMERIA-MELILLA-CEUTA. Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Melilla-Ceuta todos los martes.

LINEA ALMERIA-MELILLA-ORAN. Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Melilla-Orán, todos los sábados.

LINEA BARCELONA-ALMERIA-CANARIAS (QUINCENAL). Llegada a Almería los miércoles 2 y 16 y 30 de Mayo. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

LINEA BARCELONA-SEVILLA-BILBAO. Llegada a Almería procedente de Barcelona todos los lunes. Salidas para Bilbao, el mismo día, con escalas en Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, y Pasajes. Llegada a Almería procedente de Bilbao todos los lunes. Salida para Barcelona, el mismo día, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia.

Para todos los servicios se admite carga y pasajeros. Para más informes a sus agentes delegados: HIJO DE RICARDO GINER NEZ, S. en C. Boulevard del Príncipe 75.

José Alférez Lirio

Dr. RAFAEL ARAEZ MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL Horas de consulta de 10 a 11 y de 3 a 5 Paseo del Príncipe, 79 principal.

AZUFRE

Sublimado doble cemento Terrón

99 por 100 de pureza garantizada

SULFATO DE COBRE

Agencia Marítima Romero Hermanos

ESTOMAGO e INTESTINOS

Le rescatan los médicos de las cinco partes del mundo, porque quita el dolor, las acedias, las diarreas en niños y adultos, el enfermo come más, digiere mejor y se cura, curando las enfermedades del

Venta: SERRANO 30, farmacia, Madrid y principales del mundo.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR D. Eulogio Romero del Castillo DOCTOR EN DERECHO Que falleció en esta Ciudad, el día 5 de Mayo de 1928, a los 71 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P. A. Su desconsolada esposa doña Encarnación Granados Ferre; sus hijos don Eulogio, don Encarnación, don Francisco, don Dolores, don Miguel, don Carlos, don Isidoro, don Joaquín y don Martirio; hijas políticas donña Laura Molina Aguado y donña Elisa Carreño Vargas; hermana, donña Francisca; nietos, sobrinos, primos y demás parientes, SUPLICAN a sus amigos encomienden su alma a Dios y asistan a las misas que se celebren en la Iglesia Parroquial del Sagrario (Catedral), mañana, lunes, las cuales serán aplicadas por el eterno descanso de su alma, siendo la mayor a las diez de la mañana. Hay concedidas Indulgencias en la forma acostumbrada.

El escándalo de Valladolid

Una indigna y miserable calumnia que la hipocresía masónica va divulgando por todo el mundo

Leemos en LA GACETA DEL NORTE, de Bilbao:

«La hipocresía y la maldad masónica viene escogiendo a España como campo de Indias de sus agitaciones revolucionarias. Ahora ha colocado en Valladolid un monstruoso suceso que... hace «cerca de un año» situado en un convento de Madrid el periódico inglés «Daily Mail»

Los lectores no han olvidado, sin duda el comentario que aquella imbécil, absurda y malvada relación que pintaba a un militar, padre de una colegiala, haciéndose a tiros con unas monjas, matando a cuatro e hirviendo a las demás, inspiró a «Asterisco».

En nuestra colección está. Ahora no ha sido la Prensa inglesa, sino la francesa, la que ha repetido el relato de hace un año, con idénticas palabras. Sólo varía en el nombre de la población. Lo que antes era Madrid, es ahora un convento de Valladolid.

Gentes fáciles a creer las mayores patrañas, las historias más estúpidas, llegaron a propalar incluso que Valladolid estaba... ¡¡en estado de sitio!! Como es un crimen dejar que los miserables, encargados de producir estas perturbaciones, con fines que fácilmente se adivinan, embauquen a los incautos, no vamos a hablar hoy por cuenta propia. Vamos a ver qué dicen los periódicos del propio Valladolid.

Para ello, y para que las personas de recta conciencia, de honrado patriotismo, o de simple sentido común, tengan elementos con que salir al paso de los calumniadores, reproducimos íntegramente lo que dice el «Diario Regional», de Valladolid, del día 5 de mayo. Del día en que decían los miserables divulgadores de la infamia que Valladolid estaba poco menos que ardiendo por los cuatro costados! He aquí el artículo:

«Aunque nosotros y gran parte de la Prensa de Madrid y provincias y el gobernador civil hemos desmentido rotundamente... nosotros hace ya bastantes días—la burda y absurda patraña, inventada con intenciones satánicas sobre imaginarios sucesos ocurridos en un convento de religiosas de Valladolid, la «boja» sigue rodando y aun aumentando. Un día en una provincia, al siguiente en otra, va rodando y sirviendo de pasto a la voracidad de los inconscientes y de los mal intencionados.

Ahora es en Italia y en Francia donde rueda, y es «La Croix» el que para rebatirla y pulverizarla se hace eco de ella; dando la clave de su origen y de la diabólica finalidad con que se esparce por la Prensa del mundo entero. Es el fruto de una consigna masónica que de tiempo en tiempo, como las fiebres intermitentes, se espargen a impulsos de los poderes ocultos y satánicos de esa secta, que sabe muy bien la eficacia de aquella máxima volderiana «calumnia, calumnia, que algo queda».

«La Croix» del 3 de mayo, en efecto, al informar a sus lectores de que ha sido demostrada la inocencia del abate B...leric, odiosamente calumniado por la Prensa de la izquierda, relación con aquel hecho y la comenta la f...sa noticia a que venimos refiriéndonos, cuyo escenario ahora se sitúa en Valladolid.

Este relato de escándalo es nuevo. Abriendo un periódico del ocho de agosto de 1927 se encuentra la misma escena, atribuida a «El Sol» y enviada desde Gibra tar al «Daily Mail». La escena se desarrolla no en Valladolid, sino en Madrid; y a alumna de un convento marítimo ha contado a su padre hechos secretos y escandalosos. Como castigo las religiosas, encierran

que obtenga el premio tercero. 99 ídem de 2.000 ídem ídem., para los 99 números restantes de la centena del que obtenga el premio cuarto. 99 ídem de 2.000 ídem ídem., para los 99 números restantes de la centena del que obtenga el premio quinto. 2 ídem de 40.000 ídem., para los números anterior y posterior al del premio primero.

2 ídem de 24.000 ídem., para los ídem ídem. del premio segundo. 2 ídem de 14.000 ídem., para los del premio tercero. 2 ídem de 12.000 ídem., para los del premio cuarto. 2 ídem de 9.500 ídem., para los del premio quinto.

5.499 reintegros de 1.000 pesetas cada uno, para los 5.499 números cuya terminación sea igual a la del que obtenga el premio mayor. Total de premios, 11.095, que importan 38.038.000 pesetas.

LA CIUDAD UNIVERSITARIA El sorteo del día 17

Damos a continuación la lista de los grandes premios, aproximaciones y reintegros del sorteo que se ha de celebrar en Madrid el día 17 del actual: 1 de 5.000.000 de ptas.; 1 de 3.000.000; 1 de 2.000.000; 1 de 1.500.000; 1 de 1.000.000; 2 de 750.000; 3 de 500.000; 6 de 250.000; 16 de 100.000; 20 de 50.000; 24 de 25.000; 40 de 20.000; 50 de 10.000; 4925 de 2.000.

99 aproximaciones de 2.000 pesetas cada una, para los 99 números restantes de la centena del que obtenga el premio primero. 99 ídem de 2.000 ídem ídem., para los 99 números restantes de la centena del que obtenga el premio segundo. 99 ídem de 2.000 ídem ídem., para los 99 números restantes de la centena del

Boletín religioso

SANTOS DE HOY, DOMINGO. Santos Pedro Regalado, Juan Sifencario, etc. Mucio, pb. Glicerio, mrs.; Servacio, ob.
Misa y el Oficio divino son de la Dominica V después de Pascua, con rito semidoble y color blanco.

Conventual, que la dirá el señor Obispo, y en ella será la Comunión general.
A las once Misa Mayor que dirá el M. I. Sr. Maestrescuela y sermón, que predicará don Blas Torrecillas, Coadjutor de San Roque, por la tarde los mismos cultos.

Parroco, Licdo. don Carmelo Coronel, en San José a las 6 y media habrá plática todos los días por el Cura Regente Dr. don Juan M. Felices Pardo; en San Roque, a las siete y media predicará todos los días el Párroco Dr. don Pedro Caballero.
En Santo Domingo, a las siete y media de la tarde, Santo Rosario, ejercicio, Saive y despedida a la Virgen.

honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.
En San José, al final, habrá lectura espiritual.
NOVENA SOLEMNE. La Asociación de Santa Rita, establecida en la Iglesia de Santo Domingo, dedica a su gloriosa Madre y Patrona en los días 14 al 27 de Mayo de 1928 los siguientes cultos:

TRIBUNALES

Señalamientos para mañana en la Audiencia
Sección primera: Causa número 360 del año 1927, del Juzgado del distrito de San Sebastián, por el delito de tenencia ilícita de armas.
Abogado, señor Jaramillo.
Procurador, señor Villaspesa.

sa señalada por el delito de hurto.
También se celebró en la Sección segunda la vista de la causa señalada por el delito de robo.
Exámenes
En los celebrados en la Audiencia de Granada para la obtención del título de aptitud para el desempeño de Secretarías de Juzgado municipal, han sido calificados de sobresaliente, don Francisco Aranda Fernández, don Manuel y don José Vilchez Montalvo.

ALAMBRE BELGA Y PUNTALES DE HIERRO Precios reducidos en la Ferretería I. Sánchez Picón El Yunque

PORTLAND ARTIFICIAL "LANDFORT"
Grappier claro.—Cementos Rápido y Lento
Portland Vallcarca
JOSE FRADERA
Fábrica en Vallcarca (Sitges)
DEPOSITO EN ALMERIA: Calle Crónica 13.—Teléfono, 185.
Agente de ventas: JOAQUIN LOPEZ MURCIA

SOLUCIÓN BENEDICTO
DE GLICEROFOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL
A NISOSA
Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís.
Tuberculosis, catarros, crónicos, bronquitis y debilidad.
DEPOSITO
Dr. Benedicto San Bernardo, 41.—Madrid.

UNICA MARCA en el Mundo que garantiza la calidad de sus HOJAS DE AFEITAR
3 Pesetas la Decena
LA MEJOR HOJA DE AFEITAR
"EL FÉNIX"
ES DE FABRICACIÓN NACIONAL
Compite en calidad y precio con toda extranjera
Devuélvase a la Fábrica la hoja que no afeite bien cuando es nueva y será sustituida por otra buena
ARTAMENDI Y C. S. L.—Eibar—Fábrica en Mendaró

Medicamento de Familias
Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosa distinción, única otorgada a medicamento en España.
LOS SALICILATOS DE VIVAS PÉREZ
CURAN PRONTO Y BIEN
A los ancianos * A los tísicos
A los disintéricos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea mortal casi siempre
A las embarazadas, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante
A los niños, en la dentición y destete, a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TIFUS
LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 29 AÑOS, NO LA CASA VIVAS PÉREZ
Pidanse en las Farmacias más acreditadas
Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez
Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

"LA INDEPENDENCIA"
Precios de suscripción
En Almería, un mes 2'00 pesetas
En el resto de la península, un trimestre 6'00 »
Extranjero un trimestre 15'00 »
Número del día 0'10 »
Número atrasado 0'20 »
Esquelas mortuorias y de aniversario
Los anuncios, reclamos y convocatorias, a precios convencionales
NOTA: En los anuncios no se responde de colocación determinada dentro de cada plana; y la Administración se reserva la facultad de aplazar o adelantar las fechas de inserción de cualquier anuncio, cuando la confección del periódico así lo exija, sin que por esta causa haya lugar a reclamación alguna.

Tratamiento científico y racional de LA HERNIA por la ELECTRICIDAD
Con el NUEVO METODO del Instituto RADIO de Barcelona, se combate eficazmente dicha enfermedad en todas sus fases. Flexible, cómodo y ajustado perfectamente a cada caso, son los únicos que procuran sin molestia, aun haciendo trabajos pesados, un alivio inmediato, y la desaparición definitiva de las HERNIAS por voluminosas, antiguas y rebeldes que sean.
Con la acción combinada de la electricidad y la contención absoluta, no hay HERNIA, que resista a los efectos BENEFICOS Y CURATIVOS de los aparatos del Instituto RADIO que es el tratamiento más moderno y de positivos resultados que se conoce hasta hoy día.

BODEGAS FRANCO ESPAÑOLAS
LOGROÑO
Vinos Fines de Rioja
CLARET - ROYAL CLARET - DIAMANTE
BORGOÑA - CHABLIS
EXCELSO
Inspección de Emigración, calle Navarro Rodrigo, de nueve a dos.
Monte de Piedad y Caja de Ahorros, plaza de Marina, número 2, de nueve a doce y de una y media a cuatro.

Gestión de asuntos
relacionados con el impuesto de Derechos Reales.
Don Alfredo García Briet, ex-Abogado del Estado interino.
Puerta de Purchena 1, pral., letra C.
HOTEL PEÑÓN
Pi Margall, 16 (Gran Vía), Madrid
Calefacción, baño, ascensor, teléfono, pensiones de 9-10-11-12-50 pesetas por persona. Rebajas a familias.

HERNIADOS: Si queréis evitar las molestias y funestas consecuencias de una HERNIA mal contenida, visitad con toda urgencia y entera confianza al Técnico Especialista del Instituto RADIO de Barcelona, en:
Baía, sábado 19 mayo, Fonda Mariquita.
ALMERIA, domingo 20 mayo, Hotel Continental.
Berja, lunes 21 mayo, Hotel Franciscuete.
A'buñol, martes 22 mayo, Fonda Granadina.
Motril, viernes 23 mayo, Hotel Regina.
Granada, jueves 24 mayo, Hotel Suizo.
Málaga, viernes 25 mayo, Hotel Alhambra.
Compañía Trasatlántica de Barcelona
Vapores Correos Españoles
Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife, saldrá del puerto de Almería el día 6 de Mayo el magnífico vapor Infanta Isabel de Borbón
Amplio salón, comedor para los pasajeros de 3.ª de tercera clase y camarotes especiales. Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y New-York, saldrá del puerto de Málaga el día 18 de Mayo el vapor Montevideo
Directo para Barcelona, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Mayo, el magnífico vapor REINA VICTORIA EUGENIA.
Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.
Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura 2, bajo.

¿No tiene usted noticia todavía?
Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos—la «BIBLIOTECA PATRIA»—puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes [quien sabe si la pérdida de alguno de su propia familia! Meditelo y acabará por suscribirse a la «BIBLIOTECA PATRIA»; obra del «Patronato Social de Buenas Lecturas», que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo; que envenenan y corrompen a la juventud,
Diríjase ahora mismo (no lo deje para luego, pues no lo haría), cortando y remitiendo el siguiente Boletín al Director de «BIBLIOTECA PATRIA», calle de Fuencarral número 133-1.º, Madrid (10).
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Don domiciliado en calle núm.
provincia de desea contribuir a la salvación de la juventud española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de la naturalista, que envenenan las almas y corrompen los cuerpos. Para ello se suscribe a la BIBLIOTECA PATRIA (que combate esa asquerosa lepra literaria), con la cuota anual de 16 pesetas, por la cual ha de recibir una novela cada mes, quedando obligado a pagar anticipadamente.
Firma (bien legible)
NOTA.—Si desea recibir 2 novelas mensuales, bastará que lo indique en pesetas al año.
Lea V. todos los días
"La Independencia"

MATEMÁTICAS
Se dan clases particulares a domicilio.
Informes: Flora, núm. 5 (bajo).
Horas de oficina en los centros públicos
Gobierno civil, Méndez Núñez, número 2, de 9 a 2.
Diputación provincial, calle de Navarro Rodrigo de 10 a 2.
Ayuntamiento, Plaza de la Constitución, de 10 a 2.
Obisporo de la Diócesis, Plaza de San Indalecio, Vicaría general y Provisorato, de 10 y media a una; secretaría, de 12 a 1.
Instituto nacional de Segunda enseñanza, Plaza de Santo Domingo; Secretaría, de 11 a 1; Biblioteca, de 10 a 11.
Sección administrativa de primera enseñanza, calle de la Reina, de 10 a 2.
Escuela Normal de Maestros, calle de Sagasta, de diez a dos.
Idem de Maestras, calle de Pedro Jover de 10 a 2.
Escuela de Artes y Oficios, Plaza del Carmen, de 9 a 1 y para el público de 12 a 1.
Jefatura de Obras públicas, Plaza de Canalejas, de 10 a 2.
Distrito forestal, Bulevar, de 10 a 2.
Servicio agrónomico, calle de Martínez Campor, número 3, de 10 a 2.
Jefatura de Minas, Gerona, número 16, de diez a dos.
Sección de Estadística, calle de la Crónica, número 2, de 8 a 2.

ESTURMIT
contra el GUSANO DE LA VIDA
y de los árboles frutales
Se emplea sin agua
Preparado por la gran fábrica de productos químicos E. MERCK, Darmstadt (ALEMANIA)
Para informes dirigirse a la casa depositaria: Productos Químicos-Farmacéuticos, S. A. Sección de Productos, 11, Badajoz, 38-BARCELONA-Argem. 1928
Administración de Correos
Horas al público
Imposición de certificación y valores declarados: de 8 a 9 y cuarto y de 2 y media a 4 y media. Los domingos, de 8 a 9 y cuarto y de tres y media a cuatro y media de la tarde.
Imposición y entrega de paquetes postales: de 2 y media a 4 y media.
Entrega de pliegos con valores declarados: de 8 a 9 y cuarto de 10 y media a 11, y de 2 y media a 4 y media.
Reclamaciones: de 9 a 11. Los domingos no hay servicio.
Apartados (oficial y particular): de 9 a 11 y de 5'45 a 7 de la tarde.
Lista (Poste Restante): de 9 a 11 y de 3 a 4 y media.